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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

Marta Martín Llaguno, diputada del Grupo Parlamentario Ciudadanos, al amparo de lo 

dispuesto en el artículo 185 y siguientes, del vigente Reglamento de la Cámara, presentan la 

siguiente pregunta para la que se solicita respuesta por escrito sobre las presuntas 

transferencias financieras al Vicepresidente Iglesias por parte del régimen iraní. 

 

Congreso de los Diputados, 24 de julio de 2020 

 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

En varias ocasiones se ha apuntado a la financiación que la formación política Podemos ha 

podido recibir por parte de gobiernos extranjeros, principalmente por parte de los de Evo 

Morales en Bolivia y Hugo Chávez y Nicolás Maduro en Venezuela. Desde el Grupo 

Parlamentario de la diputada que suscribe hemos solicitado precisamente la comparecencia 

del líder de dicha formación política y actual Vicepresidente Segundo del Gobierno de 

España, Pablo Iglesias, para que dé explicaciones sobre esta financiación que se habría 

realizado, principalmente, a través de una sociedad llamada Neurona Consulting. Sin 

embargo, a fecha de redacción de este texto aún no se ha cumplido con esa obligación de 

comparecer ante las Cortes Generales por parte del Vicepresidente Iglesias para rendir 

cuentas ante los representantes de la ciudadanía española por este asunto. 

 

El diario El Mundo, además, informaba el 23 de julio de 2020 de que el Sepblac (Servicio 

Ejecutivo de la Comisión de Blanqueo de Capitales e Infracciones Monetarias) habría 

detectado transferencias a la productora 360 Global Media SL, vinculada también al 

Vicepresidente Iglesias, por parte de empresas sospechosas de blanqueo de capitales. Según 

el Sepblac, se trataría de 67 ingresos sospechosos a dicha productora, realizados entre 2012 

y 2015, y además constarían 23 transferencias al propio Vicepresidente Segundo por un 

valor total de 93.000 euros. Según recoge también el medio Vozpópuli, en la mayoría de los 

casos estos ingresos se realizaban a través de bancos intermediarios para realizar las 

transferencias, una forma para dificultar la localización de los fondos. Para eludir controles, 

desde 2014 los ingresos siempre fueron inferiores a 40.000 euros. 

 

Según el Sepblac, las empresas que habrían efectuado esos pagos estarían vinculadas al 

régimen de los Ayatolás de Irán, que habrían recibido previamente esos recursos de los 

propios mandatarios de aquel país. Toda esta trama de financiación vendría auspiciada por 

el entonces director de 360 Global Media SL, el iraní Mahmoud Alizadeh Azimi. Por tanto, de 

confirmarse estas informaciones, el actual Vicepresidente Segundo y Ministro de Derechos 

Sociales y Agenda 2030 habría estado cobrando directamente de uno de los regímenes que 

más abusos cometen contra los derechos y libertades de todos los ciudadanos, 

especialmente de las mujeres y las personas LGTBI. 



 

 

Por estas razones, se formulan las siguientes preguntas: 

 

1. ¿Tiene conocimiento el Gobierno de que el Vicepresidente Segundo haya recibido 

transferencias directas ligadas al régimen de los Ayatolás de Irán? 

 

2. ¿Tiene previsto el Gobierno llevar a cabo algún tipo de investigación para esclarecer 

la relación entre 360 Global Media SL, el partido político Podemos y la 

Vicepresidencia Segunda del Gobierno de España para evitar dañar la imagen y 

reputación de las instituciones españolas? 

 

3. ¿Tiene garantías el Gobierno de España de que ninguno de sus miembros ha recibido 

transferencias financieras vinculadas al régimen de los Ayatolás de Irán? 

 

4. ¿Considera el Gobierno la posibilidad de actualizar las reglas que rigen la financiación 

de partidos políticos para evitar que potencias extranjeras puedan poner en cuestión 

nuestra democracia liberal y nuestras instituciones mediante la financiación de 

elementos desestabilizadores en España? 

 

5. ¿Ha pedido explicaciones el Gobierno de España a su homólogo iraní sobre las 

actividades que éste financia en España y la finalidad de las mismas? 
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